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Az EU Kína-politikája: egység vagy széttöredezettség? 

Április 5. és 7. között Emmanuel Macron francia elnök és Ursula von der Leyen, az Európai 
Bizottság elnöke háromnapos látogatásra érkezett Kínába. A rövid látogatást két téma uralta: 
az ukrajnai háború és az EU-Kína kapcsolatok. Ugyan egyik kérdésben sem sikerült áttörést 
elérni, de ez nem jelenti azt, hogy a látogatás teljes kudarc lett volna. Mindeközben, ahogy az 
USA-Kína kapcsolatok új mélyponthoz közelednek, az amerikai diplomaták továbbra is 
lobbiznak az európai vezetőknél, hogy hasonló perspektívákat és politikákat képviseljenek 
Kína globális színtéren tett lépéseivel kapcsolatban, mint az Egyesült Államok. Ezt a helyzetet 
pedig még fokozta Xi Jinping kínai elnök nemrégiben tett moszkvai látogatása, illetve az 
európai közvélemény Kínához való szkeptikus hozzáállása. Mindez vajon hogyan befolyásolja 
az európai-kínai kapcsolatokat? 

Macron az első jelentős nyugati vezető, akit Kína fogadott Xi Jinping harmadik ciklusában, ami 
„bizonyítja a kínai-francia kapcsolatok fontosságát” mondta Li Qiang kínai miniszterelnök. Li 
szerint ez a találkozó felvázolja a Kína-Franciaország kapcsolatok jövőbeli fejlődését, és 
„pozitív jelzéseket” küld a Kína és Franciaország, valamint Kína és Európa közötti 
együttműködésre, amely pedig elősegítheti a világbékét és stabilitást hozhat a világba. A 
háromnapos látogatás nemcsak komoly üzleti megállapodásokat eredményezett a közlekedés, 
az energia, a mezőgazdaság, a kultúra és a tudomány területén, hanem iránymutatást is adott 
a Kína-Franciaország és a Kína-EU kapcsolatok jövőbeli irányvonaláról. 

Április 6-án Kína-Franciaország-EU háromoldalú megbeszélést tartott Xi Jinping kínai elnök, 
Emmanuel Macron francia elnök és Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnökének 
részvételével. Xi Jinping rámutatott, hogy Macron és von der Leyen közös kínai látogatása az 
európai fél pozitív akaratát tükrözi a Kínával való kapcsolatok fejlesztése iránt, és összhangban 
van Kína és az EU közös érdekeivel. Idén ünneplik ugyanis a Kína és az EU közötti átfogó 
stratégiai partnerség 20. évfordulóját. Kína kijelentette, hogy kész együttműködni az EU-val, 
hogy lefektesse a Kína-EU kapcsolatok általános irányát és kulcsfontosságú elemeit, 
újraindítsa a párbeszédet minden szinten, kölcsönösen előnyös együttműködésekre 
törekedjen a különböző területeken, kiküszöbölje az interferenciát és a kihívásokat, és új 
lendületet adjon Kína és az EU fejlődésének. Von der Leyen elmondta: „Jelenleg kiterjedt és 
összetett a kapcsolat az EU és Kína között. Az, hogy miként kezeljük az EU-Kína kapcsolatokat, 
döntő szerepet játszik gazdasági fejlődésünk kilátásaiban. Emiatt úgy gondolom, hogy a 
Kínával való szétválasztás nem kivitelezhető és nem is tanácsos." Macron pedig kiemelte: 
„Olyan korszakban élünk, amely tele van bizonytalansággal, amely fokozott kommunikációt és 
együttműködést igényel, nézeteink világos és őszinte kifejezését, hogy közös megoldásokat 
találjunk". 

A hírek szerint Josep Borrell, az Európai Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője és 
Annalena Baerbock német külügyminiszter  a következő hetekben Kínába utazik nem sokkal 
Macron és von der Leyen, látogatását követően. Az a tény, hogy egyre több európai tisztviselő 
látogat Kínába megerősíti az országot abban a hitében, hogy Kína bölcsessége és megoldásai 
egyre több embert nyernek meg, és a Kína-EU kapcsolatok „fő hangja" idén a kapcsolatok 
stabilizálása, a minden szinten folytatott párbeszédek újraindítása és a konszenzus 
cselekvésekké alakítása. Macron és von der Leyen látogatása azt jelezte, hogy a 
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megnövekedett verseny és a nézeteltérések ellenére továbbra is az együttműködés a prioritás 
az EU számára Kínával kapcsolatban. 

Az elmúlt néhány évben a Kína-EU kapcsolatok nehéz időket éltek át, különösen akkor, amikor 
az Egyesült Államok egyre nagyobb befolyást gyakorolt a kontinensen, és Európát is arra 
készteti, hogy szankcionálja Oroszországot az ukrajnai válság közepette. Az európai politikai 
elit egy része egy ideje Ukrajna-kérdéséhez köti a Kína-EU kapcsolatokat, sőt a Kína-EU 
kapcsolatok fejlődésének egyik alapfeltételének tekinti. Kína azonban ragaszkodik ahhoz, hogy 
a Kína-EU kapcsolatok ne irányuljanak harmadik félre, ne függjenek attól, és ne legyenek 
alávetve annak. Kína úgy véli, hogy Ukrajna kérdése nem lehet akadálya a Kína-EU 
kommunikációnak, hanem lehetőség mindkét fél számára a koordináció erősítésére. 

„Az, hogy Kína hogyan viszonyul továbbra is Putyin háborújához, meghatározó tényező lesz az 
EU és Kína közötti kapcsolatokban a jövőben.” Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság 
elnökének március 30-i beszédében elmondott nyilatkozata azt mutatja, hogy az Európai 
Bizottság és feltehetően az EU számára általában az Oroszországgal és az ukrajnai háborúval 
való foglalkozás nagyobb prioritás, mint a Kínával való kapcsolat kezelése. Úgy tűnik, hogy az 
EU Kínával fennálló kapcsolatának jövőjét jelentős mértékben attól tette függővé, hogy az 
ország hogyan pozicionálja magát az ukrajnai háborúval kapcsolatban. Ha ez a helyzet, akkor 
fontos, hogy az Európai Unió világosan tudja, mit akar Kínától.1 

Kína nyilvánvalóan nem azt a szerepet játszotta, amelyet az EU szeretne tőle. Úgy tűnik, hogy 
a kínai kormány arra törekszik, hogy a lehető legnagyobb mértékben megőrizze Kína gazdasági 
és diplomáciai kapcsolatait az EU-val, de nem azon az áron, hogy elveszítse együttműködési 
képességét Oroszországgal az Egyesült Államokkal kapcsolatos geopolitikai kérdésekben.2 
Érdekes módon sem von der Leyen, sem Macron nem utalt az Egyesült Államokra a 
közelmúltbeli Kínával kapcsolatos nyilatkozataikban, bár ragaszkodtak Európa azon 
szándékához, hogy szerepet játsszon az indo-csendes-óceáni térségben, többek között az 
infrastruktúrákba való befektetésen és az infrastruktúrák finanszírozásán keresztül (az EU 
Global Gateway stratégia kapcsán).  

Emmanuel Macron elnök és Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnökének látogatása 
ugyan nem hozott konkrét eredményeket, de szükség volt a Pekinggel való kapcsolat 
újjáépítésére és az európai egység demonstrálására. Az EU is kezdi belátni, hogy szüksége van 
egy olyan Kína-politikára, amelyet a tagállamok egységesen támogatnak és nem feltétlenül 
előnyös egyoldalúan az Egyesült Államok mellett elköteleződni. 

Az elemzést készítette: Zoltai Alexandra 

 
 

 
1  A kínai kormány nem ítélte el és nem bírálta nyíltan az orosz inváziót Ukrajna ellen, de legutóbbi 
állásfoglalásában jelezte, hogy bármely ország (beleértve Ukrajnát is) szuverenitását és területi integritását fenn 
kell tartani. Kína többször tartózkodott a szavazáson az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának határozatairól, 
amelyek Oroszországtól csapatai kivonását követelik. Bár az a tény, hogy Kína nem vétózta meg ezeket a 
határozatokat, azt jelzi, hogy nem helyesli az inváziót, de nem járult hozzá Oroszország diplomáciai 
elszigeteléséhez. A kínai kormány nem nyújtott katonai segítséget Oroszországnak, de megerősítette a gazdasági 
kapcsolatokat, aláásva ezzel a nyugati szankciók hatékonyságát. 
2 Egyesek azonban úgy vélik, hogy Kína éppen ezért szeretne együttműködni Macronnal, hogy véget vessen az 
Oroszország által indított háborúnak – kihasználva a lehetőséget, hogy megmutassa a világnak, hogy képes arra, 
amit az amerikaiaknak eddig nem sikerült megvalósítaniuk. 
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Kelet-Ázsia 

Bővült Kína logisztikai tevékenysége 
Xinhua, 2023. április 5. 

A kínai logisztikai szektor folyamatos növekedésről számolt be márciusban, mivel a fogyasztás 
fellendítését és a kereslet stabilizálását célzó intézkedések kifizetődtek – mutatták ki az iparági 
adatok. Az ország logisztikai piaci teljesítményét nyomon követő index márciusban 55,5%-on 
állt, ami 5,4% növekedést jelent februárhoz képest a Kínai Logisztikai és Beszerzési Szövetség 
adatai szerint. Az 50 feletti érték tágulást, míg az 50 alatti érték zsugorodást jelez. Az üzleti 
aktivitásra vonatkozó várakozások alindex márciusban 58,1%-ot ért el, immár negyedik 
egymást követő hónapja bővült, ami azt jelzi, hogy a logisztikai cégek optimistán látják a 
szektor jövőbeli fejlődését. 

Forrás: China's logistics activities expand in March 

A japán külügyminiszter Kínába látogatott 
Xinhua, 2023. április 3. 

Li Qiang kínai miniszterelnök szerint a Kína-Japán kapcsolatok fenntartása és fejlesztése 
nemcsak a két nép alapvető érdekeit szolgálja, hanem a regionális békét, stabilitást és jólétet 
is. Idén van a 45. évfordulója a Kína-Japán béke- és barátsági szerződés aláírásának. Li 
felszólította a két felet, hogy vizsgálják felül és tartsák be a szerződés alapelvét, hogy szilárdan 
kiépítsenek egy tartós Kína-Japán kapcsolatot, amely békét és barátságot tartalmaz. 
Yoshimasa Hayashi japán külügyminiszter elmondta, Japán kész együttműködni Kínával, hogy 
a Kína-Japán béke- és barátsági szerződés aláírásának 45. évfordulóját alkalomnak tekintse a 
két ország vezetői által elért fontos konszenzus megvalósítására, a magas szintű eszmecserék 
fenntartására, valamint folytassa a párbeszédet és a kommunikációt a konstruktív és stabil 
kétoldalú kapcsolatok kiépítése érdekében.  

Forrás: Chinese premier meets Japanese FM 
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Élénkült Kína és Mongólia kereskedelme 
Xinhua, 2023. április 5. 

A hivatalos adatok szerint 2023 első negyedévében tovább nőtt a Kína és Mongólia közötti 
kereskedelem a Ganqmod szárazföldi kikötőn keresztül, amely a Kína és Mongólia közötti 
legnagyobb csomópont. Az észak-kínai Belső-Mongólia Autonóm Régióban található 
Ganqmod szárazföldi kikötőben közel 8 millió tonna áru haladt át 2023 első negyedévében, 
ami több mint négyszeres növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest. Közülük 
a behozott szén mennyisége 7,68 millió tonna volt, ami 525,4%-kal több, mint egy évvel 
korábban, míg a finomított rézpor importja 12,2%-kal százalékkal 201 200 tonnára nőtt az 
előző év azonos időszakához képest. A kereskedelmi csomópont többek között a 
kereskedelmet könnyítő intézkedések végrehajtásával, a határokon átnyúló, vezető nélküli 
szállítási szolgáltatások kiépítésének elősegítésével, valamint a közös ellenőrző épületek 
felújításának és bővítésének felgyorsításával törekedett a vámkezelés hatékonyságának 
növelésére. A Ganqmod szárazföldi kikötő az ország egyik fő energiaimport csatornája, és 
fontos csomópont a Kína-Mongólia-Oroszország gazdasági folyosón. 

Forrás: China, Mongolia trade via major land port vigorous in Q1 

CATL: A magyarországi elektromos akkumulátor-gyár 
Cheng Yu, China Daily, 2023. április 6. 

A világ legnagyobb elektromos járművek akkumulátor-gyártója, a Contemporary Amperex 
Technology Co Ltd. a China Daily-nek elmondta, hogy magyarországi akkumulátorgyára a 
tervek szerint halad, cáfolva azokat a pletykákat, amelyek szerint a magyar fél 
környezetvédelmi okok miatt leállította volna az építkezéseket. Iparági szakértők szerint az 
üzem kétségtelenül „nyertes” projekt mind Kína, mind Magyarország számára. A CATL 
tervezett gigagyára 221 hektáron fog megvalósulni. 100 gigawattórás akkumulátorgyártási 
kapacitásával összesen 7,34 milliárd euró (7,28 milliárd dollár) befektetést vonzott a kínai 
akkumulátor-óriás, és várhatóan 9000 új munkahelyet teremt majd a helyiek számára. 
Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter korábban megjegyezte, hogy a 
beruházás Magyarország történetének „a legnagyobb zöldmezős beruházása", amely 
lehetővé teszi, hogy az ország a világ egyik vezető akkumulátorgyártó telephelye legyen. 

Forrás: CATL: Hungary EV battery plant still a 'go' 
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Az Ázsiai Fejlesztési Bank előrejelzése szerint Kína és India erőteljes 
növekedést produkál majd 2023-ban 
Elaine Kurtenbach, The Japan Today, 2023. április 5. 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank (Asian Development Bank – ADB) nemrégiben kiadott jelentése 
szerint Kína kilábalása a járványból és az erős indiai kereslet erőteljes gazdasági növekedést 
eredményez Ázsiában ebben az évben. A Fülöp-szigeteki székhelyű manilai ADB legfrissebb 
előrejelzése 4,8%-os bővülést prognosztizál az idei és a következő évben a 2022-es 4,2%-hoz 
képest. Az infláció valószínűleg idén kissé mérséklődik, 2024-ben pedig tovább csökken. Az 
ADB előrejelzése szerint Kína gazdasága idén 5%-kal, jövőre 4,5%-kal nő, ami előrelépés a 
tavalyi 3%-os növekedéshez képest, de lassabb az eddigi átlagnál. India gazdasága várhatóan 
6,4%-kal bővül idén. Vietnámban eközben 6,5%-os növekedés várható 2023-ban, szemben a 
tavalyi 8%-kal. Ez meghaladja a Délkelet-Ázsiára vonatkozó átlagos előrejelzést, 2023-ban 
4,7%, jövőre pedig 5%. A regionális fejlesztési hitelező jelentése szerint a számítógépes chipek 
iránti kereslet visszaesése rontotta az olyan nagy exportőrök kilátásait, mint Tajvan, Szingapúr 
és Dél-Korea. 

Forrás: ADB forecasts China, India to power strong growth in 2023 
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Dél-Ázsia 

Új orosz–kínai–indiai blokk alakul keleten? 

Mohamed Zeishan, The Diplomat, 2023. április 4. 

Az ukrajnai háború kezdete óta Oroszország gazdasága nagymértékben támaszkodik az 
Indiával és Kínával fenntartott kereskedelmi kapcsolatokra, hogy fenntartsa háborús 
erőfeszítéseit. A Moszkva elleni példátlan mértékű nyugati szankciók azt jelentették, hogy 
Vlagyimir Putyin orosz elnöknek lényegében egy párhuzamos gazdaságot kellett kiépítenie, 
hogy kikerülje a dolláros tranzakciókat és fenntartsa ezeket a kapcsolatokat. Éppen ezért az 
inváziót követően Oroszország Kínával folytatott, kínai jüanban kifejezett kereskedelme 
rendkívüli módon, 80-szorosára nőtt. A múlt hónapban Hszi Csin-ping kínai elnökkel tartott 
találkozóján Putyin arról beszélt, hogy hosszabb távon a jüanra, mint a választott valutára 
kíván támaszkodni. Ennek a tervnek valamikor Indiára is ki kell terjednie. Az invázió óta 
felgyorsult olajvásárlásoknak köszönhetően India Oroszországból származó importja az elmúlt 
pénzügyi év során 400 százalékkal nőtt és Oroszország most India negyedik legnagyobb 
kereskedelmi partnere. Nem meglepő, hogy Oroszország legújabb külpolitikai koncepciója 
már Indiát és Kínát, mint legközelebbi szövetségeseit említette. Mindez Moszkva 
szempontjából meglehetősen értelmesen hangzik. Putyin számára azonban probléma, hogy 
India még mindig gyanakvással tekint Kínára a határon történt összecsapások miatt, és 
egyelőre nagyon valószínűtlen, hogy Újdelhi hajlandó lenne együttműködni Pekinggel egy 
dollármentes párhuzamos gazdaság kiépítésében. Miután 2020-ban halálos határ menti 
összecsapások törtek ki, India keményen fellépett különféle kínai okostelefon-alkalmazások és 
befektetők ellen. Tavaly pedig különböző adócsalási vizsgálatokat indított kínai vállalkozások 
ellen. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy India nem akarja megkérdőjelezni a dollár globális 
dominanciáját. A nyugati hegemóniával kapcsolatos aggodalmak nagyobb részét képezik India 
stratégiai kultúrájának, mint azt Washingtonban a legtöbben gondolnák, és a Nyugat által 
alkalmazott gazdasági szankciók széles körű alkalmazása sokakat elbizonytalanított 
Újdelhiben. Éppen ezért tavaly az indiai központi bank engedélyezte a rúpiakereskedelmet, 
megkönnyítve ezzel a nyugati szankciók alatt álló országokkal való szorosabb kapcsolatokat. 

Forrás: Is a New Russia-China-India Bloc Forming in the East? 
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A Huawei intelligens tehetség-ökoszisztémát épít Dél-Ázsiában 

Ada Derana, 2023. április 6. 

A Huawei azt tervezi, hogy a következő öt évben ötvenezer IKT-szakembert képez ki Dél-
Ázsiában. A stratégia különböző programokat foglal magában, például IKT-akadémiák építését, 
különböző IKT- és startup-versenyeket, online tanfolyamokra való beiratkozást, friss 
alkalmazottak toborzását stb. A bejelentés az „Intelligens tehetség-ökoszisztéma kiépítése 
Dél-Ázsiában, Dél-Ázsiáért” című rendezvényen hangzott el, ahol a Huawei dél-ázsiai 
országainak újságírói és a Huawei tisztviselői vettek részt. A Huawei a közelmúltban alakította 
meg dél-ázsiai képviseleti irodáját a bangladesi Dakkában, Nepál, Srí Lanka, Maldív-szigetek, 
Bhután és maga Banglades bevonásával. Ez a szegmens a Huawei ázsiai-csendes-óceáni 
régiójának egyik alrégiója lesz, amelynek fő célja, hogy nagyobb figyelmet fordítson a régióra, 
és jobb értéket teremtsen az ügyfelek, a partnerek, az ökoszisztéma és a társadalom számára, 
a „Dél-Ázsiában, Dél-Ázsiáért" inspirációval. 2022-ben a Huawei 93,5 milliárd dollár bevételt 
és (kb.) 5,2 milliárd dollár nettó nyereséget termelt, miközben erősíti a kutatás-fejlesztésbe 
való befektetését: 2022-ben 23,5 milliárd USD éves kiadással számol, ami a vállalat éves 
bevételének 25,1%-át teszi ki, és az elmúlt tíz év összes K+F-kiadását több mint 142,3 milliárd 
USD-re emeli. 

Forrás:  Huawei to Build a Smart Talent Ecosystem in South Asia 

Indiában a szolgáltatási PMI csökkent márciusban, miután februárban 12 éves 
csúcsot ért el 

Gyanendra Keshi, Deccan Herald, 2023. április 5. 

A szolgáltatási tevékenységek bővülése márciusban mérséklődött, azt követően, hogy az előző 
hónapban 12 éves csúcsot ért el, miután az új vállalkozások beáramlása lassabb ütemben nőtt 
– derült ki egy iparági felmérésből. Az S&P Global India szolgáltatási beszerzési 
menedzserindexe (PMI) márciusban 57,8-ra csökkent az előző hónapban mért 59,4 pontról. A 
februári PMI-szint 2011 óta a legmagasabb volt. A szolgáltatási PMI már a 20. egymást követő 
hónapban 50 felett van. Az 50 feletti PMI-index az ágazat bővülését, míg az 50 alatti érték 
zsugorodást jelez. Annak ellenére, hogy már a tizedik egymást követő hónapban emelkedett, 
a szolgáltatások foglalkoztatottsága márciusban csak részben nőtt.  

Forrás:   Services PMI eases after hitting 12-year high in February 
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Pakisztán megerősítést kapott 2 milliárd dollárnyi további betétről 
News Desk, Pakistan Today, 2023. április 6. 

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) szerint Pakisztán megerősítést kapott Szaúd-Arábiától további 
2 milliárd dollárnyi betétről, ami reményt ad az IMF-fel való megállapodás mielőbbi aláírására. 
A pakisztáni kormány január óta tárgyal az IMF-fel a 2019-ben elfogadott 6,5 milliárd dolláros 
mentőcsomagból 1,1 milliárd dollár felszabadításáról. Az IMF a baráti országok további 
forrásokra vonatkozó biztosítékai miatt késleltette a megállapodás megkötését. A szaúdi 
hatóságok várhatóan Shehbaz Sharif miniszterelnök közelgő királyságbeli látogatása során 
tesznek majd nyilvános bejelentést. További előfeltétel azonban a megállapodáshoz, hogy a 
motorkerékpárok és a legfeljebb 800 köbcentiméteres autók tulajdonosai számára javasolt 
keresztüzemanyag-támogatást azonban el kell törölni Pakisztánnak, mivel az IMF kérdéseket 
vetett fel a végrehajtás átláthatóságával kapcsolatban. 

Forrás: Pakistan receives confirmation of $2bn in additional deposits from KSA 
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Délkelet-Ázsia 

Immár Indonézia is bekerült a legtöbb szupergazdagnak otthon adó országok 
sorába 

Herdi Alif Al Hikam, Detik Finance, 2023. április 9. 

Indonézia a 20. helyen szerepel a Forbes által összeállított országlistán, amely a helyi 
milliárdosok száma alapján rangsorol. A leggazdagabb magánszemélyek listáján világszerte 
mintegy 2640 ember szerepel 77 országból, köztük idén elsőként Panamából és 
Örményországból is. Indonéziát 29 fő képviseli a listán. A szintén délkelet-ázsiai Szingapúr 17. 
a listán 35 fővel, Thaiföld a 21. 28 fővel. 

Forrás: RI Masuk Jajaran 20 Negara dengan Orang Super Kaya Terbanyak di Dunia 

A maláj Központi Bank szerint az ország lakosainak megtakarításai a várható 
élettartamnál 19 évvel kevesebbre lesznek elegendők 

The Business Times, 2023. április 7. 

A Bank Negara Malaysia szerint a várható élettartam növekedése ellenére a malajziaiak 
átlagosan 58 éves korukra felélhetik a megtakarításaikat az olyan strukturális problémák miatt, 
mint az alacsony bérek, a magas magánadósságszintek és a világjárvány idején a 
nyugdíjalapokból való idő előtti betétkivonások; és a helyzet súlyosbodhat. A Bank szerint a 
helyzet rávilágít a megtakarítási tartalékok helyreállításának sürgős szükségességére, ezért az 
intézmény a nyugdíjcélú megtakarítások megerősítését szolgáló kormányzati politikák 
foganatosítását sürgeti. Ez magában foglalhatja a felhalmozási szakasz meghosszabbítását és 
a megtakarítások egy részének újrabefektetését is. 

Forrás: Bank Negara says Malaysians could run out of savings 19 years too soon 

Kambodzsa zöld energiatermelő projekteket hagyott jóvá 

Khmer Times, 2023. április 9. 

A kambodzsai kormány öt, összesen 520 megawatt kapacitású erőmű építését hagyta jóvá. A 
kambodzsai kormányszóvivő szerint a 70 MW-os Stung Russey Chrum Kandal vízerőművet és 
a 100 MW-os Stung Veal Thmor Kambot vízerőművet Koh Kong tartományban egyetlen 
projektben fogják egyesíteni. A fennmaradó projektek naperőművek, nevezetesen egy 150 
MW-os erőmű Pursat tartományban, két 60 MW-os erőmű Kampong Chhnang és Svay Rieng 
tartományokban, valamint egy 80 MW-os erőmű Prey Veng tartományban. Az állam az öt 
projekt üzleti működése során összesen mintegy 322,8 millió dollár adóbevételhez szeretne 
jutni. A hivatalos adatok alapján Kambodzsában az energiatermelés 2022-ben elérte a 4495 
MW-t. 

Forrás: Cambodia approves renewable energy projects 
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A szingapúri fintech startupok amerikai terjeszkedéssel segítik a 
méretgazdaságosságuk növelését és az innovációjukat 

Benjamin Cher, The Business Times, 2023. április 7. 

A szingapúri fintech startupok piaci terjeszkedési tervei gyakran a régióra korlátozódnak, 
Indonézia például sokak számára népszerű célpont. A délkelet-ázsiai fintech-térség 
fókuszában, jóllehet nagyrészt a fizetések és a határokon átnyúló átutalások állnak, a pénzügyi 
szolgáltatások más szegmenseivel foglalkozó vállalatok számára kevesebb a lehetőség. Nekik 
az Egyesült Államok bizonyulhat kedvező működési és fejlesztési helyszínnek, hiszen az 
amerikai pénzügyi és biztosítási szektor piaci értékét csak idén 6 ezermilliárd dollárra becsülik. 
„Az Egyesült Államok olyan, mintha Szingapúrt, Hongkongot és Svájcot összevonnánk, és 
hozzá vennénk Indonéziát is. Tehát meg vannak benne a gazdag, fejlett piacok, a tehetséges 
munkaerő, de egy hatalmas fejlődő népesség is.” – fogalmazott egy startup vezérigazgatója. 

Forrás: Singapore fintech startups gain scale, speed up innovation in US expansion 

Lezárultak a szabadkereskedelmi tárgyalások Vietnám és Izrael között  

VnExpress, 2023. április 2. 

Vietnám és Izrael bejelentette, hogy 12 forduló után lezárultak a hét éve tartó tárgyalások a 
kétoldalú szabadkereskedelmi megállapodásról, ami megteremti az előfeltételét annak, hogy 
a két ország még idén aláírja az egyezményt. A vietnámi ipari és kereskedelmi miniszter szerint 
a nemzetgazdaságok kiegészítő jellege és a növekvő kereskedelmi forgalom miatt a két ország 
sokat fog profitálni a megállapodásból. Javasolta, hogy a két fél erősítse a koordinációt és a 
delegációcserét a kereskedelmi és befektetési együttműködési lehetőségek felkutatása és 
előmozdítása érdekében, és arra ösztönözte az izraeli vállalkozásokat, hogy fektessenek be 
Vietnámban olyan területeken, mint az ipar, a csúcstechnológiás mezőgazdaság, az IT, a zöld 
termelés és az ipari infrastruktúra. Arra is felszólította Izraelt, hogy ossza meg tapasztalatait 
és technológiáját a digitális gazdaság, a digitális átalakulás és az energetikai átállás terén. 

Forrás: Vietnam, Israel conclude FTA negotiations 
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A Fülöp-szigetek az EV-akkumulátorgyártás potenciális központja 

Revin Mikhael D. Ochave, Business World, 2023. március 30. 

„Amellett, hogy elköteleztük magunkat az éghajlatváltozás elleni küzdelem mellett az 
elektromos járművek használata révén, a Kereskedelmi és Ipari Minisztérium célja az is, hogy 
agresszívan pozícionálja a Fülöp-szigeteket a globális piac akkumulátor szegmensében” – 
nyilatkozta Alfredo E. Pascual filippínó kereskedelmi miniszter. „Tekintettel a bőséges nikkel- 
és kobaltkészleteinkre, a Fülöp-szigeteki kormány következetesen támogatja az országot, mint 
az akkumulátorgyártás potenciális gyártási központját” – tette hozzá. A miniszter megjegyezte: 
„Arra törekszünk, hogy a zöld fémek bányászatától és feldolgozásától kezdve az 
akkumulátorok, töltőállomások vagy töltőegységek és elektromos járművek helyi gyártásáig 
egy végponttól végpontig tartó értékláncot hozzunk létre.” Ennek érdekében a minisztérium 
a szektor növekedését ösztönző stratégiát is ajánlani fog a vállalkozások állami támogatásáért 
felelős kormányzati testületnek. 

Forrás: PHL touted as potential hub for EV battery production 

Négy ázsiai ország profitál a legtöbbet az amerikai félvezető-ellátási lánc 
diverzifikációjából 

Free Malaysia Today, 2023. április 6. 

Thaiföld, Vietnám, India és Kambodzsa a félvezetőipari termelési lánc ellátásbiztonságára 
irányuló amerikai lépések fő nyertesei közé kerültek. Az amerikai adatok szerint az USA 
chipimportja tavaly februárhoz képest egy év alatt 17%-kal, 4,86 milliárd dollárra nőtt, és 
ennek 83%-át Ázsia adta. India félvezető-szállításai 34-szeresére, 152 millió dollárra nőttek, 
míg Kambodzsa lenyűgöző, 698%-os növekedést ért el, 166 millió dollárral. Vietnám és 
Thaiföld 75%-kal, illetve 62%-kal növelték az ágazatban az Egyesült Államokkal folytatott 
kereskedelmüket. Vietnám 2022-ben az USA importjának több mint 10%-át adta hét egymást 
követő hónapban. 

Forrás: Four Asian nations lead US chip diversification move 
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Vietnám évi 30 milliárd dollár értékű élelmiszerexportot tervez 

VnExpress, 2023. április 8. 

Vietnám nemzeti cselekvési tervet adott ki a fenntartható élelmiszer- és élelmiszeripari 
rendszer kiépítésére 2030-ig, amelynek célja az évi 30 milliárd dollárt meghaladó 
exportforgalom elérése és fenntartása. A terv alapján intézkedéseket fognak tenni az 
élelmezési rendszer átlátható, felelős és fenntartható megújítására a termeléstől a 
feldolgozáson át az elosztásig és az értékesítésig, az egyes települések előnyeire építve; 
biztosítani fogják a nemzeti önellátást; valamint megfelelően fognak reagálni az 
éghajlatváltozásra. A terv célja továbbá, hogy a mezőgazdasági, erdészeti és vízi termékek 
értékláncában részt vevő vállalkozások több mint 50%-a csatlakozzon a nemzeti 
nyomonkövethetőségi portálhoz; a helyes mezőgazdasági gyakorlatoknak megfelelően 
előállított élelmiszerek értékének aránya pedig meghaladja a 30%-ot, míg a feldolgozott 
mezőgazdasági termékek értékének aránya a teljes értéktermelésen belül meghaladja az 50%-
ot.  

Forrás: Vietnam eyes $30B in food, food stuff exports annually 
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Közel-Kelet 

A szaúdi-iráni megállapodás „nyugtató” hatással lehet Libanonra és a régióra 
Al Arabiya News, 2023. március 31. 

Az USA Külügyminisztériumának egyik magas rangú tisztviselője kijelentette, hogy a Biden-
kormány továbbra is összpontosít a Közel-Keletre és Észak-Afrikára, hozzátéve, hogy a 
közelmúltbeli szaúdi-iráni normalizációs megállapodásnak „nyugtató” hatásai lehetnek a 
térségben. Barbara Leaf közel-keleti ügyekért felelős helyettes államtitkár aggodalmának 
adott hangot a több országban, például Libanonban és Tunéziában tapasztalható instabilitás 
miatt. A Szaúd-Arábia és Irán közötti közelmúltbeli, Kína által támogatott megállapodásra 
vonatkozó kérdésre Leaf azt mondta, hogy üdvözlik a regionális feszültségek enyhítésére tett 
erőfeszítéseket. Leaf arra figyelmeztetett, hogy még meg kell várni, hogy Irán valóban teljesíti-
e azon kötelezettségvállalásait, miszerint leállítja a jemeni és más milíciák kiképzését és 
támogatását, valamint azok támadásait Szaúd-Arábia ellen. „Nem igazán látom, hogy a 
szaúdiak proxyháborút szítanának a régióban. Úgy látom, hogy Irán teszi ezt, és ha ez az [új 
megállapodás] Irán ilyen irányú tevékenységének szélesebb körű leállításához vezet, akkor úgy 
gondolom, hogy az biztosan megnyugtató és jótékony hatással lesz Libanonra, valamint a régió 
többi országára” – mondta a Közel-Keletért felelős amerikai diplomata. 

Forrás: Saudi-Iran deal could have ‘calming’ effect on Lebanon, region: Senior US diplomat 

A török parlament jóváhagyta az Egyesült Arab Emírségekkel kötött gazdasági 
partnerségi megállapodást 

الاناضول و᛿الة , Anadolu Agency, 2023. április 01. 

A török parlament jóváhagyta a Törökország és az Egyesült Arab Emírségek közötti átfogó 
gazdasági partnerségi megállapodásról szóló törvénytervezetet. Továbbá a parlament 
jóváhagyta a két ország közötti átfogó gazdasági partnerségi megállapodás módosításáról 
szóló, 2023. március 15-i és 2023. március 16-i kölcsönös megállapodásokat is. Márciusban 
Törökország és az Egyesült Arab Emírségek átfogó gazdasági partnerségi paktumot írtak alá a 
kölcsönös kereskedelem és befektetések előmozdítása céljából. Az aláírási ceremónián Recep 
Tayyip Erdoğan török elnök és emirátusi kollégája, Mohammed bin Zájid Ál Nahján sejk vett 
részt egy videokonferencia keretében tartott csúcstalálkozón. 

Forrás:  ة مع الإماراتᘌة الاقتصادᜧا ᡫᣄة الᘭاتفاق ᣢيوافق  ع  ᢝᣜ
ᡨᣂلمان ال ᢔᣂال 
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Az Abu Dhabi Ports a legmodernebb hajóforgalom-irányítási rendszerekbe 
fektet be 
 .Al Khaleej, 2023. március 31 ,الخليج

Az Abu Dhabi Ports Group (ADPC) fejlett hajóforgalom-irányítási információs rendszert vezet 
be az Egyesült Arab Emírségekben végzett azon erőfeszítéseinek részeként, hogy befektessen 
a legújabb innovatív megoldásokba és technológiákba a biztonság és a védelem fokozása, 
valamint szolgáltatásai hatékonyságának növelése érdekében. Az új technológiát a Khalífa 
kikötőben, a Zájid kikötőben, az al-Hurr (szabad) kikötőben, a Muszaffah kikötőben és al-
Dhafra régió kikötőiben alkalmazzák. A beruházás az ADPC legújabb lépése a fejlett digitális 
megoldások és technológiák bevezetése érdekében az Egyesült Arab Emírségekben, 
összhangban a tengeri ágazat és a kikötők legmagasabb nemzetközi szabványainak megfelelő 
fejlesztésére irányuló erőfeszítéseivel. 

Forrás: « أحدث نظم  إدارة  حركة السفن  ᢝ
ᡧᣚ ثمرᙬسᘻ»  ᢝ ᢔᣎأبوظ  ᡽ ᡧᣍموا 

Több mint 25 millió tonna gabonát szállítottak a Fekete-tengeri folyosón 
Hürriyet Daily News, 2023. április 01. 

Több mint 25 millió tonna gabonát exportáltak a világpiacra Ukrajnából a fekete-tengeri 
folyosón keresztül – jelentette be a török védelmi minisztérium napokkal azután, hogy a 
kezdeményezést újabb időtartamra meghosszabbították. A védelmi minisztérium március 31-
i írásos közleményében ismertette a legfrissebb adatokat a Törökország és az ENSZ által 
segített fekete-tengeri kezdeményezés végrehajtása során szállított orosz és ukrán gabona 
mennyiségéről. A megállapodás végrehajtásának megkezdése óta összesen 851 hajó indult 
fedélzetén gabonával az ukrán kikötőkből – emlékeztetett a minisztérium. A gabona mintegy 
40%-át Európába, 30%-át Ázsiába, 13%-át Törökországba, 12%-át Afrikába, 5%-át a Közel-
Keletre exportálták – olvasható a közleményben. A kezdeményezés az élelmiszerválság 
fokozódásának elkerülése miatt indult Ukrajna 2022. februári inváziója után. Oroszország és 
Ukrajna is a legjelentősebb gabonatermelő, de exportjuk a háború miatt jelentősen 
visszaesett. A probléma leküzdésére Törökország és az ENSZ gabonaszerződést 
kezdeményezett Oroszországgal és Ukrajnával exportjuk újraindítása érdekében. 

Forrás: Over 25 mln tons of grain shipped via Black Sea corridor: Defense Ministry 
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Szaúd-Arábia munkanélküliségi rátája történelmi csökkenést mutat, és 
megközelíti a 2030-as célt 
ق الاوسط ᡫᣄال, Asharq Al-Awsat, 2023. április 02. 

Szaúd-Arábia munkanélküliségi rátája az előző év negyedik negyedévében elérte a történelmi 
jelentőségű 8%-ot, és nagyon közel áll a „Szaúdi Vízió 2030”-ban kitűzött 7%-os céljához. Ez 
többek között a humánerőforrásokkal kapcsolatos kormányzati eljárásoknak és 
szabályozásoknak (legyen az állami vagy magánszektor), valamint a helyi piacra belépett 
külföldi cégeknek köszönhető, de nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy sok vállalat 
döntött úgy, hogy regionális központját Rijádba helyezi át, ami által felgyorsult a 
munkahelyteremtés üteme, hozzájárulva a munkanélküliségi ráta csökkenéséhez. A 
statisztikák szerint a munkanélküliségi ráta növekedése a gazdasági kihívások és geopolitikai 
tényezők miatt a világ legtöbb országában meghaladta a várakozásokat. Azonban Szaúd-
Arábia nem csak ebben teljesít jól, ugyanis gazdasága is emelkedő pályán halad azzal a 8,7%-
os GDP-növekedéssel, ami a legmagasabb növekedési ütem a G20-országok között. 

ب من مستهدف 2030 ᡨᣂقᗫو 
᠍
 تارᗫخᘭا

᠍
ᢝ السعودᘌة ᛒسجل تراجعا

ᡧᣚ طالةᘘمعدل ال 

Tunézia: napi hét órán keresztül korlátozzák az ivóvízhez való hozzáférést 
 .Al Jazeera, 2023. április 02 ,الجᗫᖂرة

A tunéziai hatóságok bejelentették, hogy napi hét órán keresztül korlátozzák az ivóvízhez való 
hozzáférést az egész országban, hogy szembenézzenek a vízhiány és az aszály okozta válsággal. 
Ez az Állami Vízelosztó Vállalat által kiadott rövid nyilatkozatban hangzott el, amelyet a 
hivatalos Facebook-oldalukon tettek közzé, órákkal azután, hogy a Földművelésügyi 
Minisztérium bejelentette az ideiglenes korlátozásról szóló döntést. A vállalat közölte, hogy a 
vizet az éjszakai időszakban zárják el, pontosabban este kilenctől hajnali négyig, a 
rendelkezésre álló vízkészleteknek megfelelően, azzal a lehetőséggel, hogy az időszakot az 
egyes felek számára a vízigényhez és az éghajlati viszonyok, különösen a hőmérséklet 
alakulásához igazítsák. 

Forrás: ب الجفافᛞسᚽ اᘭب 7  ساعات يوم ᡫᣄاه الᘭدء قطع مᗷ ..سᙏتو 
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Bahrein „arany licencet” vezet be a vállalatok számára a befektetések vonzása 
érdekében 
 .Aleqt, 2023. április 04 ,الاقتصادᘌة

Bahrein vezetése bejelentette, hogy új „arany licencet” vezet be, amely előnyöket kínál 
azoknak a vállalatoknak, amelyek nagyszabású beruházási projekteket visznek az Öböl-menti 
államba. A lépés annak a gazdaságélénkítési tervnek a része, amelyet a kis olajtermelő állam 
2021 októberében indított el a növekedés és a munkahelyteremtés fellendítése érdekében. 
„Azok a vállalatok, amelyek jelentős beruházásokkal és stratégiai projektekkel rendelkeznek, 
vagy több mint 500 munkahelyet teremtenek Bahreinben, vagy befektetésük meghaladja az 
50 millió dollárt, jogosultak lesznek az engedélyre” – közölte a kormány médiahivatala. Az 
„arany licencet” helyi és külföldi vállalkozásoknak ajánlják fel, és az előnyök közé tartozik a 
földterület kiosztása, az infrastruktúra és a szolgáltatások kiemelt fejlesztése, a kormányzati 
szolgáltatásokhoz való könnyebb hozzáférés és a kormányzati fejlesztési alapokból származó 
támogatás – áll a közleményben. 

Forrás: ات᛿ ᡫᣄدة للᘌة» جدᘭطلاق «رخصة ذهبឝثمارات بᙬلجذب الاس ᣙسᘻ نᗫᖁحᘘال 

A török és az emirátusi külügyminiszter megvitatta a két ország közötti 
gazdasági partnerségi megállapodást 
 .Anadolu Agency, 2023. április 05 ,و᛿الة الاناضول

Mevlüt Çavuşoğlu török külügyminiszter megvitatta egyesült arab emírségekbeli kollégájával, 
Abdulláh bin Zájid Al Nahjánnal az országaik között nemrégiben aláírt átfogó gazdasági 
partnerségi megállapodást. Ez egy telefonbeszélgetés alkalmával történt, a török 
külügyminisztérium diplomáciai forrásai szerint. A források rámutattak, hogy Çavuşoğlu és Al 
Nahján megvitatták a fent említett megállapodás ratifikálásának szakaszait. Hozzátették, hogy 
a két miniszter megtárgyalta a két fél között fennálló politikai kapcsolatokat, továbbá kitértek 
a Balkánon bekövetkezett legújabb fejleményekre is. Márciusban Törökország és az Egyesült 
Arab Emírségek átfogó gazdasági partnerségi megállapodást írt alá a kereskedelem és a 
kölcsönös beruházások fellendítése céljából. 

Forrás: ةᘌة الاقتصادᜧا ᡫᣄة الᘭحثان اتفاقᘘي ᢝ
ᡨᣍه الإمارا ᢕᣂشاووش أوغلو ونظᘻ 
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Azerbajdzsán és Grúzia sikeresen folytatják az együttműködést a Középső 
folyosó fejlesztésében 
azertag.az 2023. április 7. 

„Grúzia és Azerbajdzsán sikeresen dolgozik a Középső folyosó fejlesztésén. Természetesen a 
következő szakaszokban további lépésekre kerül sor, amelyek szintén a teherszállítás 
volumenének növelését célozzák” – hangsúlyozta Ilham Alijev elnök Iraklij Garibasvili grúz 
miniszterelnökkel tartott megbeszélése utáni közös sajtóbeszédében. A találkozón a szállítási 
útvonal fejlesztése mellett szó esett az energetikai együttműködésről komoly hangsúlyt 
helyezve az Európába irányuló zöld energia szállításra is. A nagyvolumenű projektben 
Azerbajdzsán és Grúzia mellett Magyarország és Románia is részt vesz. A grúz miniszterelnök 
munkalátogatása április 8-án ért véget. 

Forrás: Премьер-министр Грузии: Наши страны обладают гигантским потенциалом для 
транспортировки «зеленой» энергии в Европу 

Telefonon egyeztetett Nikol Pashinyan és Vlagyimir Putyin 
newsarmenia.am 2023. április 7. 

Az örmény fél kezdeményezésére telefonbeszélgetésre került sor Vlagyimir Putyin és Nikol 
Pasinjan között. Az örmény kormány sajtószolgálata arról számolt be, hogy Pashinyan 
Putyinnal tárgyalt a Hegyi-Karabahban kialakult humanitárius válságról, amely a Lacsin folyosó 
Azerbajdzsán általi illegális blokádja miatt következett be. A hegyi-karabahi válság 
leküzdésével összefüggésben Örményország miniszterelnöke fontosnak tartotta az orosz 
békefenntartó misszió következetes lépéseinek végrehajtását. A felek ismét hangsúlyozták 
Oroszország, Örményország és Azerbajdzsán vezetői által 2020-2022 között hozott alapvető 
megállapodások következetes végrehajtásának fontosságát, beleértve az örmény-
azerbajdzsáni határ biztonságának és stabilitásának biztosításáról, a Kaukázuson túli gazdasági 
és közlekedési kapcsolatok helyreállításáról, valamint az Örményország és Azerbajdzsán 
közötti békeszerződés előkészítéséről. 

Forrás: Кремль представил новые подробности беседы Пашинян-Путин: безопасность и 
мирный договор между Арменией и Азербайджаном 
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Orosz cégek vásárolják fel a nyugati tőkéjű fehérorosz vállalatokat 
Dmitrij Zajats, neg.by 2023. április 7. 

A hivatalos statisztikák szerint 2022-ben több mint 6,5 ezer külföldi tőkével működő szervezet 
működött Fehéroroszországban. És több mint 2,5 ezer cég vagy nyugati vagy ukrán 
származású. A nyugati szankciókkal összefüggésben a kormány 2022–2023-ban korlátozta a 
„barátságtalan” országok külföldi befektetőinek lehetőségét fehérorosz vállalataik eladására. 
Ugyanakkor, mint az ügyvédek megjegyzik, továbbra is lehetséges a nyugati tőkével 
rendelkező fehérorosz cégek eladása az állammal egyeztetve. A fehérorosz szakértők szerint 
az orosz cégek 2023 folyamán komoly aktivitást fognak mutatni az ilyen külföldi tőkével 
rendelkező vállalatok kivásárlására, amire jelenleg is több példa van, ami tovább erősíti a 
kivonult külföldi brandek helyettesítését. Érdekesség, hogy bár a McDonald’s kivonult 
Fehéroroszországból a népszerű étteremlánc legtöbb egysége továbbra is dolgozik, egyelőre 
brand nélkül.  

Forrás: Западные активы в Беларуси покупает российский бизнес 

Újabb tüntetések zajlottak Tbilisziben 
newsgeorgia.ge, 2023. április 9. 

Az Egyesült Nemzeti Mozgalom „Együtt Európáért” szlogennel tartott tüntetést a grúz 
parlament előtt egy szimbolikus napon az 1989-es békés tüntetések elfojtásának 34-ik 
évfordulóján. A tüntetés követeléseit az ENM vezetője, Levan Khabeisvili közölte a 
résztvevőkkel, majd javasolta, hogy más ellenzéki pártok vezetői is ezeket válasszák 
tevékenységük témájáva. A tbiliszi nagygyűlésén négy követelést nyilvánítottak ki: 

 Lazar Grigoriadis szabadon bocsátása, akit azzal vádolnak, hogy a márciusi tiltakozások 
során megtámadta a rendőröket; 

 az Egyesült Államok vízumszankciói hatálya alá tartozó bírók azonnali lemondása; 
 a harmadik elnök, Mihail Szaakasvili és a Mtavari TV-csatorna alapítója, Nika Gvaramia 

szabadon bocsátása; 
 az EU 12 feltételének teljesítése, elsősorban az deoligararchizálás, az igazságügyi 

reform és a választási reform véghezvitele. 
 

Forrás: ЕНД на митинге в Тбилиси предложило оппозиции сконцентироваться на четырех 
требованиях к властям 
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Üzbegisztán és Kína kétoldalú együttműködési megállapodáscsomagot írt alá 
Central Asia News, 2023. március 31. 

Az Üzbég Befektetési, Kereskedelmi és Ipari Minisztériuma által Taskentben megrendezett 
Üzbegisztán-Kína megbeszélésen a két ország képviselői egy kereskedelmi, gazdasági és 
energiaügyi kérdéseket érintő együttműködési dokumentumcsomagot írtak alá, jelentette be 
az üzbég kormány miniszteri sajtószolgálata. A tárgyalás során az üzbég felet a Beruházási, 
Ipari és Kereskedelmi Minisztérium és az üzbég Energiaügyi Minisztérium vezetői képviselték, 
míg a kínai delegációban a pekingi kormány külügyekért felelős biztosain kívül az ázsiai ország 
legnagyobb negyven vállalatának vezetői is képviseltették magukat. A találkozó során az 
együttműködési dokumentumcsomag aláírásán kívül megállapodás született az Üzbegisztán 
és Kína közötti megújuló energiaforrások és a kereskedelem terén folytatott 
együttműködések további kialakításáról is. Ezen kívül az üzbég energiaügyi minisztérium 
vezetője, Zhurabek Mirzamakhmudov és a kínai Huadian Xinjiang Power igazgatótanácsának 
elnöke, Han Song egy egyetértési nyilatkozatot is aláírt a Navoi és Fergana régiókban történő 
napelemerőművek építéséről. 

Forrás: Узбекистан и КНР подписали пакет двусторонних соглашений о сотрудничестве 

Mélyülő együttműködés Üzbegisztán és az Egyesült Arab Emírségek között 
Uzdaily, 2023. április 4. 

Taskent adott otthont az Üzbég Köztársaság befektetési és külkereskedelmi minisztere, Laziz 
Kudratov és az Egyesült Arab Emírségek kormányzati ügyekért felelős minisztere, Muhammad 
bin Abdullah al-Gergawi közötti találkozónak, aki hivatalos látogatásra érkezett a közép-ázsiai 
országba. A két diplomata közötti találkozó fő témái az Üzbegisztán és az Egyesült Arab 
Emírségek közötti kereskedelmi, gazdasági és befektetési kérdések aktuális helyzetének és 
kilátásainak kérdései voltak. A Laziz Kudratov és Muhammad bin Abdullah al-Gergawi között 
lezajlott ülésen szóba kerültek még a két ország régiói közötti infrastrukturális fejlesztéseket 
célzó projektek bővítésének lehetőségei is. E kérdésben al-Gergawi nagyra értékelte az az 
Üzbegisztánban zajló gazdasági reformok hatékonyságát. A gazdasági és kereskedelmi 
kérdések mellett a megbeszélésen külön szó esett még az Üzbegisztán és az Egyesült Arab 
Emírségek közötti új vámszolgálati technológiák széles körű bevezetéséről is. 

Forrás: Узбекистан и ОАЭ наращивают масштабы многопланового сотрудничества 
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Egyeztetések a kirgiz–magyar felsőoktatási együttműködés kérdéseiről 
AkiPress, 2023. április 5. 

Kanybek Imanaliev kirgiz oktatási és tudományos miniszter hivatalos munkamegbeszélésen 
fogadta Magyarország kirgizisztáni nagykövetét Dorogi Sándort, akivel a két ország közötti 
felsőoktatási és tudományos területeken kiépült együttműködésekről, a II. Kirgiz–Magyar 
Rektori Konferencia lebonyolításáról, valamint a kirgiz–magyar egyetemi konzorcium 
fejlesztésének ügyéről folytatott tárgyalásokat. A találkozót követően a miniszter a magyar-
kirgiz felsőoktatási együttműködésekkel kapcsolatban kiemelte, hogy 2017 óta 488 kirgiz diák 
részesült Magyarország által támogatott ösztöndíjban, amely segítségével kirgiz diákok 
magyar egyetemeken tanulhattak tovább. Emellett a 2023 elején megrendezésre került I. 
Kirgiz-Magyar Rektori Konferencia és a konferencián aláírt 31 felsőoktatási együttműködési 
megállapodás is a magyar–kirgiz kapcsolatok mélyülését jelzi, mutatott rá a két ország közötti 
felsőoktatási együttműködésről tartott beszédében Imanaliev. 

Forrás: Министр образования и посол Венгрии обсудили вопросы сотрудничества 

Egyetértési megállapodást írtak alá Azerbajdzsán és Tádzsikisztán bankjai 
Day.Az, 2023. április 5. 

Az azeri elnök Tádzsikisztáni látogatása és a vele egy időben megrendezésre kerülő 
Azerbajdzsán-Tádzsikisztán befektetési fórum keretében a tádzsik Amonatbonk, a tádzsik 
állami takarékpénztár és az azeri Azer-Turk Bank együttműködési szándéknyilatkozatot írt alá, 
amelynek célja a két pénzintézet közötti együttműködés erősítése. A dusanbei megállapodás 
ünnepélyes aláírását követően a bankok vezetői megvitatták a kétoldalú együttműködések 
aktuális lehetőséget és az Azerbajdzsán és Tádzsikisztán közötti banki tranzakciók 
kialakításának nehézségeit, beleértve a levelezőszámlák nyitásának és a valutaváltás 
egyszerűsítésének a kérdéseit is. A zárkörű megbeszélés eredményeként megállapodás 
született még egy központi munkacsoport létrehozásának a kérdéséről is, mely összefogja 
majd a két bank közötti folyamatok kérdéseit. 

Forrás: Между банками Азербайджана и Таджикистана подписан меморандум о 
взаимопонимании 
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